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1. �Quanto pesano i fondi tematici  
nei vostri portafogli?

2. �Pensate di incrementare la percentuale  
di fondi tematici nel corso dell’anno?

2.1 �Se la risposta precedente è affermativa,  
quale range di percentuale raggiungerà?

  0%-5%
 6%-10%
 11%-20%
  >20%

  5%-10%
 11%-20%
 >20%

SI NO
34%

26%

29%

20%

20%

9%

17%

60% 40%
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3. �Come vengono inseriti i fondi tematici  
in portafoglio?

4. �Scegli due delle seguenti ragioni per cui avete 
inserito fondi tematici nel vostro portafoglio 
(una o più risposte):

 Rientrano solo nella parte satellite del portafoglio
 �Ne abbiamo inserito una parte anche nella componente core del 
portafoglio in un’ottica strategica
 �Rientrano nella parte satellite del portafoglio, ma non escludiamo di 
inserirli anche nella parte core dell’allocazione in futuro

Diversificazione

Story telling per il cliente

Esposizione a fattori growth  
e small cap

Sovraperformance rispetto i 
principali mercati azionari globali

Allungare l’orizzonte temporale 
dell’asset allocation

Ridurre il turnover di portafoglio 
dato l’orizzonte di lungo termine

31%

69%

23%

37%

37%

11%

3%

51%

17%
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6. �Quali tra i seguenti temi pensate possa subire un 
incremento di esposizione nel corso dell’anno?

5. �Scegliete due dei temi elencati tra i più presenti 
nel vostro portafoglio in questo momento (una o 
più risposte):

Cambiamento climatico e 
sostenibilità ambientale

Cambiamento climatico e 
sostenibilità ambientale

Fenomeni demografici Fenomeni demografici

Consumi privati Consumi privati

Smart city e urbanizzazione Smart city e urbanizzazione

Tecnologia e digitalizzazione Tecnologia e digitalizzazione

Salute e benessere Salute e benessere

Educazione, nutrizione  
e temi sociali

Educazione, nutrizione  
e temi sociali

Multitematici Multitematici

74% 57%

57% 34%

17% 11%

11% 20%

0% 3%

9% 20%

3% 3%

23% 17%
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8. �Nelle vostre strategie quali sono i prodotti 
preponderanti per la gestione tematica?

7. �Gestite internamente fondi tematici?

7.1 � In caso affermativo alla domanda precedente, 
può indicare che tipologia di fondi propri 
dispone la società per cui lavora? 

  Fondi a gestione diretta
 Fondi di fondi 
 Entrambe le tipologie

SI NO

14%

6%

17%

37% 63%

  Fondi a gestione attiva 
  Fondi a gestione passiva 

83%

14%
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9. �Come considera l’offerta di fondi tematici  
sul mercato italiano?

  Insufficiente
  Sufficiente ma migliorabile
  Abbastanza completa
  Eccessiva

3%

23%

66%

6%

10. �Pensa che il COVID-19 abbia accelerato 
l’interesse verso i fondi tematici?

  Si 
  No 
  Non saprei 

69%

11%
17%
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12. �Qual è il grado di conoscenza dei vostri clienti  
in merito a questa tipologia d’investimento?

  Mediocre
  Sufficiente
  Buono
  Ottimo

26%

49%

23%

0%

11. �Pensa che il PNRR possa incidere 
sull’orientamento degli investimenti del 
mercato italiano verso i fondi tematici?

  Si 
  No 
  Non saprei 

66%

17% 14%
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13. �Tra i vostri clienti, quali tra questi temi sono i più richiesti o rispondono 
a un maggior interesse (massimo due risposte)?

Cambiamento climatico e 
sostenibilità ambientale

Fenomeni demografici

Consumi privati

Smart city e urbanizzazione

Tecnologia e digitalizzazione

Salute e benessere

Educazione, nutrizione  
e temi sociali

Multitematici

77%

69%

0%

11%

0%

11%

3%

11%


